Znaczenie Agro- Bio- zróżnicowania
Zróżnicowanie biologiczne jest obecnie zagrożone nie tylko w dzikiej florze i faunie ale również w naszych bezpośrednio wykorzystywanych żywieniowo rolniczych formach użytkowych.
Poprzez gospodarczo wymaganą hodowlę zwierząt użytkowych oraz roślin uprawnych ucierpiała różnorodność ras oraz gatunków. To co dzisiaj odpowiada nowym normom, np.: w zakresie hodowli bydła- więcej mięsa i mleka, w hodowli trzody chlewnej- więcej szynki niż słoniny, jest niesprawiedliwym, uderzającym w wartość i różnorodność chowu a co za tym idzie w zmniejszenie jak i zanik ras. Niektóre już wyginęły a innych liczebność określa się na kilka egzemplarzy.     
Nawet gdy starsze formy przynoszą niezadowalające zyski według dzisiejszych kryteriów, posiadają swoją jakość, taką jak: urodzajność, wytrzymałość odporność na zimno i choroby, które w innym otoczeniu gospodarczym znowu mogą mieć znaczenie. Tradycyjne rasy i gatunki zostały dopasowane poprzez chów pokoleniowy oraz specyficzne warunki środowiska do potrzeby człowieka. Są one nie tylko genetycznie interesujące ale przedstawiają również wartościowe i spadkowe dobro kulturowe. 
By móc zachować zagrożone rasy zwierząt i roślin użytkowych przynajmniej w minimalnych ilościach, należy w porę uruchomić działania. W wielu krajach powstają organizacje, które poświęcają się zachowaniu dawnej różnorodności. Właśnie o tym profilu w roku 1993 powstała Fundacja S.A.V.E. (Safeguard for Agricultural

Varieties in Europe tł. ochrona różnorodności kultury agrarnej w Europie ) jako europejska organizacja, która koordynuje transgranicznie i działa tam, gdzie nie są dostępne podobne krajowe organizacje. SAVE Fundacja i jej organizacje partnerskie budują wspólnie europejską sieć komunikacji SAVE:
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